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Vraag Antwoord Scores 

Opgave 2 
 

 5 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 inschrijving bij de kamer van Koophandel (KvK) 
 registratie bij de Belastingdienst  
 aanvragen van vergunningen 
 
Opmerking 
Bij inschrijving bij de KvK wordt automatisch de registratie bij de 
Belastingdienst volbracht en vergunningen zijn niet altijd nodig. 
Desondanks worden deze antwoorden goedgerekend, want deze 
antwoorden worden genoemd in de syllabus. 
 

 6 maximumscore 2 
• huur in maart: 1.600 (vooruitbetaalde huur volgens balans)  1 

• huur vanaf 1 april: 3.000
3

 = 1.000 per maand 

huurverlaging: 1.600 – 1.000 = € 600 per maand  1 
 

 7 maximumscore 1 
inkopen/a: 30% van 11.990 = € 3.597  
 

 8 maximumscore 2 
• januari en februari  3.750 – 1.125 = 2.625    1 

• maart: 11.990
1,09

 x 0,09 – 3.597
1,09

 x 0,09 = 990 – 297 =  693 

totaal 2.625 + 693 = € 3.318   1  
 

 9 maximumscore 2 
• Interestkosten/c: 0,005 x (15.999 – 326 – 328) =  76,72 dus 77       1          
• Aflossing/d: (326 + 80) – 77 = € 329  1 
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 10 maximumscore 5 
1. Wat was de omzet (exclusief btw) in het  
      jaar 2019? 

240.000 

2. Wat is de verwachte omzet (exclusief  
      btw) in de maanden: 

 

      – maart 2020 11.000 
      – april 2020   6.000 
      – mei 2020   6.000 
3. verwacht percentage (3 decimalen)  
    omzetdaling  

 
61,667% 

4. NOW tegemoetkoming   9.990,05  9.990 
 
 
 ruimte voor berekeningen: 
omzet maart 
2020 

11.990
1,09  

omzet april 2020 6.540
1,09  

omzet mei 2020 6.540
1,09

% omzetdaling 11.000 + 6.000 + 6.000 240.000
3 12

20.000


 x 100% = 61,667% 

 
NOW 
tegemoetkoming 

61,667% x 90% x 18.000 = 9.990 

 
• 11.000 en 6.000 en 6.000 1 
• 61,667%                2  
• 9.990 2 
 

 11 maximumscore 3 
• Constante kosten 3 maanden: 

Interest: 80 + 78 + 77 = 235                    1 
• Loon: 18.000 – 9.990 = 8.010     1 
• Afschrijving: 3 x 250 = 750  

Huur: 3.000  
Reclame + overig: 1.500    
235 + 8.010 + 750 + 3.000 + 1.500  > 4.000 (komt in aanmerking voor 
TOGS)   1 

 



 

 HA-0400-a-22-2-c 9 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 12 maximumscore 3   
 maart april mei 
ontvangsten:    
verkopen 11.990 6.540 6.540 
NOW  3.330 3.330 
TOGS            4.000 0 
totaal ontvangsten 11.990 13.870 9.870 
    
uitgaven:    
reclame 500 300 300 
overig 200 100 100 
loon 6.000 6.000 6.000 
interest banklening 80 78 77 
aflossing banklening 326 328 329 
leveranciers 3.597 1.962 1.962 
verrekening btw  3.318  
huur            3.000            
totaal uitgaven 10.703 15.086       8.768 
    
verandering van 
liquide middelen (+ 
of -) 

 
+1.287 

  
-1.216 

  
+1.102 

beginsaldo liquide 
middelen 

 
4.000 

  
5.287 

 
4.071 

eindsaldo liquide 
middelen 

 
5.287 

  
4.071 

 
5.173 

 
Conclusie:  
Cor blijft wel / niet in maart tot en met mei 2020 uit de 
liquiditeitsproblemen, want aan het eind van elke maand is het eindsaldo 
liquide middelen positief. 
 
• voor de rijen NOW en TOGS 1 
• voor de rij eindsaldo liquide middelen  1 
• voor de conclusie   1 
 



HA-0400-a-22-2-c-A 

aanvulling op het correctievoorschrift 2022-2 
 

bedrijfseconomie havo  
 
Centraal examen havo 
 
Tijdvak 2 
 
Correctievoorschrift 
 
 
Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor havo,  
 
Bij het centraal examen bedrijfseconomie havo: 
 
Op pagina 8, bij vraag 11 moet bij het derde deelscorebolletje 
 
Huur: 3.000 
 
vervangen worden door: 
 
Huur: 3.600 
  
Toelichting: 
Het gaat hier om de huur van de maanden maart, april en mei en niet om de huur van 
het tweede kwartaal (april, mei en juni). 
 
 
Ik verzoek u dit bericht door te geven aan de correctoren bedrijfseconomie havo. 
  
Namens het College voor Toetsen en Examens, 
 
drs. P.J.J. Hendrikse, 
voorzitter 
 
 
 


